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PROBLEMAS DE VALORES DE CONTORNO

Ejercicios Requeridos

1- El analisis en régimen estacionario de la conduccién del calor a través de un sélido con
generacion interna de calor, esta dado por el siguiente problema :

u”+(£)-u’+f(z/)=0 , DR, EREE, 1/’(x0)=0 g II(XI)ZI

X
Si el solido es una placa plana y la generacion de calor es constante, o sea :

q
p=0 ;f(u):;
resulta parax, =0 y x, =0, el problema :
” q Vs
u +;=O 0<x<l ;uw(0)=0 ; u(l)=1

2.k )
q

La solucién exacta de esta ecuacion es : u(x) = 1+(L (1 —xz)

Se pide encontrar el perfil de temperaturas u(x)cuando —=2 .

Utilizar un paso de calculo k = 0.1 .

2- Resolver el siguiente problema por un método directo con un paso de calculoh =0.1 .

u’

uW4+—+u=0 ;1<x<2 ;w()=0 ;u2)=1
v

7
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3- Sea el siguiente problema :

u”+x=0 ;0<x<1 ;u0)=1 ; (D=0

7

a) Construir una aproximacion en diferencias de orden de precision 2, incluidas las
condiciones de borde. Expresar el sistema de ecuaciones resultante en forma
matricial.

b) Resolver el problema para un paso de calculo h = 1/2 y h =1/3, utilizando
eliminacidén de Gauss sin pivoteo y redondear los resultados a 4 digitos.

4- Dado el siguiente problema de valores de contorno :
u” =0 ; u0)=u, ;u(0)=0 ;uw()=0 ;u”(1)=0 ; 0<x<1
a) Discretizarlo con un esquema de orden de precision 2.
b) Dividir el intervalo de calculo en cinco subintervalos y plantear el sistema de

ecuaciones en forma matricial, incluyendo las condiciones de borde con igual orden
de precision.

5- Sea el problema

d*u
= =0 ; u(0)=0 ; u(l)=1
i +u 1(0) u(1)

cuya solucién es :
u(x) = 118840 sin(x)

a) Resolverlo utilizando un método directo de precision 2, con un paso h = 0.25.
Trabajar con una precision de 5 decimales. Comparar los resultados con la solucién
exacta.

du
b) Repetir el calculo con la condicion de borde E(l)=0.64210. Verificar que la

solucion analitica satisface esta condicion de borde.
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C) Programar en pseudolenguaje el calculo desarrollado en a), dando la posibilidad de
usar un paso variable. Suponer que se dispone de la subrutina

TRIDIAG ( di, dp, ds, ti, u)
que resuelve un sistema tridiagonal, siendo di, dp y ds los vectores que contienen

los elementos de la diagonal inferior, principal y superior, ti el vector de términos
independientes y u el vector solucion.

6- Sea el siguiente problema :

e R T
U % 4 C]xl = i USX S ; U = 5 e

(L)=¢q

a) Discretizarlo con un método directo de orden 2. Plantear el sistema total de
ecuaciones algebraicas para paso h = L/2.

b) El sistema de ecuaciones es no lineal. Plantear el sistema a resolver en cada
iteracion segun el método de Newton Raphson.
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